

本校學輔中心主任韓德彥悼林杰樑醫師，為文〈告知事實，醫師的社會價值〉

國內毒物科權威，北醫大醫學系 18 屆的校友俠醫林杰樑醫師，於 2013 年 8 月 5 日因肺部感染辭世，在他與同班林宏良醫師共同籌辦的 9 月 1 日畢業 30 週年同學會，永遠缺席了。本校學輔中心主任韓德彥 102 年 8 月 6 日在《聯合報》以〈告知事實，醫師的社會價值〉追悼這位特殊貢獻的北醫校友。（公共事務處）



永遠的俠客林杰樑醫師在《滄海一聲笑》的音樂中辭世。他出生於中醫世家，父母都罹癌，從學生時代就參加到窮鄉僻壤義診的醫療服務隊，多年來帶領北醫「綠十字醫療服務隊」到雲林縣最窮困的沿海村落義診。

林醫師擁有成為良醫的多項條件，他曾表示台灣醫學教育，太強調教導專業知識和開刀技術，對人和社會的關懷教育相當欠缺。現在仍有部分高中生，只因成績優秀便選擇醫學系為第一志願。這樣的學生缺乏足夠人文素養與社會關懷，日後難成為視病猶親的醫師。【圖：2009 年攝於雲林，與綠十字醫療服務隊隊員分享經驗】

林醫師早在 1982 年，便揭發桃園縣觀音鄉的鎬米事件，他始終相信「告訴大家事實，是醫師的社會價值」，因此從不畏懼食品廠商要脅，永遠與民眾站在同一陣線，成為台灣醫界的典範。有志學醫的青年，應以林醫師為榜樣，矢志成為台灣社會裡願意說真話的清流。（文/韓德彥，臺北醫學大學學生輔導中心主任）【右圖：2006 年林醫師頒贈感謝狀予醫療服務隊同學】【下圖：2009 年綠十字醫療服務隊全體合影，1988 年由林杰樑醫師發起該服



務隊，服務據點以雲林縣沿海地區：四湖鄉、口湖鄉、麥寮鄉、台西鄉為主】

